

2017年
2月14日
星期二
农历丁酉年正月十八
第15期(总第1911期)
本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫关注
杨浦时报

整合创新资源 发挥引领作用

本报讯 2月9日下午，国家发展改革委副主任林念修率队来杨浦，调研国家双创示范基地建设工作。国家发展改革委产业协调司司长王勇、法规司司长杨洁、高技术产业司巡视员任志武，市政府副秘书长俞北华、市发展改革委副主任葛大维，区领导李跃旗、谢坚钢、丁欢欢、谈兵陪同。

林念修一行实地走访了InnoSpace+孵化器、摩拜单车公司、上海优刻得信息科技有限公司、智能云科信息科技有限公司。

在随后的座谈会上，林念修指出，杨浦作为首批国家双创示范基地，工作卓有成效，令人印象深刻。双创助推了区域创新驱动转型发展，对区域经济增长也起到了很好的支撑作用。杨浦双创工作中一些成功的实践和案例，具有可参考借鉴的意义。希望进一步归纳总结成功经验，在模式、机制等方面不断创新，围绕制约双创工作的问题和堵点，找准痛点、打通堵点，整合创新资源，进一步做好保障服务工作，推动双创工作不断取得更大成绩，为上海、国家提供更多可复制推广的经验，在国家双创示范基地建设中发挥引领作用。

李跃旗、谢坚钢汇报了杨浦双创工作有关情况。

李跃旗说，推进“双创”工作，既是国家战略赋予的重大使命，又是共同机遇，要凝聚区域内所有高校院所、企事业单位资源和力量投入“双创”建设。推进“双创”工作，既有“西、中、东”全面布局，又有“四大创业街区”、“一廊、一圈、一谷、一园”点状支撑。推进“双创”工作，既要有“大象起舞”，又要要有“蚂蚁雄兵”。在杨浦的规划中既要有“四梁八柱”的创新型项目，也要有更多成长较好的中小微创新型企业。推进“双创”工作，既要政府有为，又要市场有效。区委、区政府应该成为企业创业、创新风险的积极承担者，促进区域良好的创业、创新生态氛围形成。推进“双创”工作，既要有系统集成，又要有所落地。促进人才引进、载体建设、金融支持、成果转化、弘扬创新文化等工作开展。 ■周琳

李跃旗主持区委中心组学习会强调，经济发展与社会治理“双轮驱动” 不断增强凝聚力 共建睦邻家园

本报讯 2月10日，区委召开中心组学习会，邀请复旦大学马克思主义研究院副院长、国际关系与公共事务学院教授、当代中国研究中心主任刘建军作“睦邻家园与创新社会治理”专题辅导报告。

区委书记李跃旗主持会议并强调，社会治理是一项社会系统工程，既要统筹兼顾又要重点突破，今年区委将推进睦邻家园建设，作为重点调研课题和重点督查工作，拓展睦邻中心功能和内涵，滋养睦邻文化、弘扬睦邻精神、建设睦邻家园。杨浦既要在经济发展上推进“创新创业”，又要在社会治理上建设“睦邻家园”，实现经济发展与社会治理“双轮驱动”。

- 要创新党建引领方式。在社会结构里找到落脚点、发力点，探索符合特大城市中心城区特点的基层党建工作新路子
- 要坚持“三区联动、同创共建”。用足用好“三区联动”这个最大优势，真正做到共建共享
- 要善用互联网+的治理方式。强化互联网在社会治理中的有效运用和综合利用，拓宽中青年参与社会治理的便捷渠道
- 要打造社区共同体。把依法治理与发动社会力量参与结合起来

区委副书记、区长谢坚钢，区人大常委会主任魏伟明，区政协副主席邵荀，区委副书记徐彬等出席。

李跃旗指出，推进杨浦睦邻家园建设，要创新党建引领方式。尊重社会建设、社会治理的一般规律，在社会结构里找到落脚点、发力点，

探索符合特大城市中心城区特点的基层党建工作新路子。要坚持“三区联动、同创共建”。用足用好“三区联动”这个最大优势，实现全区上下心往一处想、话往一处说、劲往一处使、事往一处做、智往一处汇，真正做到共建共享。既要加大民生领

域投入，持续保障和改善民生，也要创造性地调动各方面的积极性、主动性。

李跃旗强调，要善用互联网+的治理方式。强化互联网在社会治理中的有效运用和综合利用，继续推进城区综合管理网格化，以科技手段提升精细化管理水平，开辟网络社区治理新形态，统筹优化网络平台，拓宽中青年参与社会治理的便捷渠道。要打造社区共同体。在邻里文化上下功夫、做文章，弘扬守望相助的优秀传统文化。街镇和区相关职能部门形成合力，把依法治理与发动社会力量参与结合起来，努力形成良好的道德风尚，不断增强社会凝聚力。

■张维维

区政府工作会议部署开局工作，谢坚钢要求，狠抓落实重执行 切实抓好一季度开局各项工作

本报讯 2月10日，区政府召开工会议，部署开局工作。区委副书记、区长谢坚钢指出，今年总体开局良好，主要体现在经济实现开门红、创新建设起步早、传统佳节和谐稳定等方面。杨浦干部要狠抓落实重执行，切实抓好一季度开局各项工作。

要把握好创新与规范、敢于担当与科学决策的关系，建立健全科学决策、审查、跟踪等体制机制。要紧绷廉洁和纪律这根弦，牢记从严治党新常态，积极整改审计中发现的问题。

区委常委、副区长丁欢欢主持会议，区领导王桢、谈兵、徐建华分别部

署分管工作。副区长陈志康、李雅平出席。区人大常委会副主任王莉静、区政协副主席周海应邀列席会议。

谢坚钢强调，一要做好双创工作。要落实责任，围绕全国双创示范基地建设2017年工作要点和指标、任务、政策、项目四张清单，加快落实推

进；要用好市政府2016年95号文，借势借力，争取支持；要突出亮点，大胆试、大胆闯，在双创工作中求创新、求突破、求亮点；要边实践、边总结，及时向上级部门汇报工作成效，争取工作支持。二要做好综合经济工作。要认清形势，

(下转第3版)

四平“行街会”闹元宵

本报讯 2月11日，元宵节当日，在上海市十大景观道路之一、历史文化风貌区之一的苏家屯路上，2017年杨浦区环同济第十三届“元宵行街会”民俗文化活动热闹上演，上海的国家级、市级、区级的非遗项目以及30支优秀团队共同行街表演。

市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏，同济大学党委副书记马锦明，区领导李跃旗、谢坚钢、魏伟明、邵荀、徐彬、徐建华等出席活动。活动还邀请了杨浦区荣获国家、市、区级精神文明和道德模范先进称号的代表。首届“全国文明家庭”代表王金丽，上海市优秀共产党员、杨浦区“十佳小巷总理”孙海燕，同济大学优秀志愿者代表王瑞楠，“四平好人”代表叶伟东，共同启动“元宵行街会”活动。 ■种楠 摄

>>>相关报道刊第4、5版



评论员文章

■正言

从“知识创新区”到“创新型试点城区”，再到现在的“三区一基地”，杨浦所走的路是一条从来都没有人走过的路。

走新路就要有敢于创新的勇气和担当。习近平同志指出，敢于担当是党的干部必须具备的基本素质。

敢担当

党的干部敢于担当，就是坚持原则、认真负责，面对大是大非敢于亮剑，面对矛盾敢于迎难而上，面对危机敢于挺身而出，面对失误敢于承担责任，面对歪风邪气敢于坚决斗争。

杨浦的转型发展之路从来不是一帆风顺的，面对新形势、新任务、新

机遇，我们在接过杨浦历史发展接力棒的同时，更要传承好杨浦人敢于担当的“精气神”。一方面，我们要坚定不移地向科技创新要动力，向城市更新要活力，向自我革新要潜力，要敢破难题，敢担风险，全力以赴在营造环境、建立机制上有新突破，在服务

群众、改善民生上有新举措，在城市建设、社会治理上有新亮点，在党要管党、从严治党上有新作为。另一方面，杨浦要成为创业有温度的地方，政府首先要成为一个温暖人的地方。我们要牢固树立为担当者担当、对负责者负责的用人导向，大力支持担当者、保护担当者、褒奖担当者、重用担当者，使敢于担当成为干部的自觉追求，使勇担当、敢作为、“一股劲”在杨浦蔚然成风。